

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 152 (1088). Вторник, 19 декабря 1978 года. Цена 2 коп.

1978 год —  
ГОД  
УДАРНОГО  
ТРУДА!



ВЕСТИ С  
ПРОМЫСЛА

ПОБЕДНАЯ  
НЕДЕЛЯ

Победной стала первая неделя декабря для рыбаков среднего рефрижераторного траулера СРТ-р-704 «Быхов» колхоза «Северная звезда». Выйдя в конце ноября после кратковременного междурайонного ремонта на промысел, экипаж корабля, руководимый капитаном Ф. Ф. Пикалевым, поднял на борт 700 центнеров рыбы. Тем самым перекрыта программа третьего года пятилетки.

Надо сказать, первоначальное годовое задание быховцы выполняли еще раньше, но в ходе работы оно было ими скорректировано в сторону увеличения. Однако и с повышенной нагрузкой экипаж справился успешно. С начала года он сдал на плавбазы и в порт 44 тысячи центнеров продукции.

Одна из основных причин досрочного завершения плана — сокращение срока текущего ремонта судна, который был проведен в летний период. По договору, заключенному с коллективом Мурманского судоремонтного завода, колхозные рыбаки выполняли большой объем работ собственными силами. Саморемонт позволил им раньше срока вновь начать промысел рыбы. А это и привело к сегодняшней победе.

Г. ПОДСКОЧИЙ,  
председатель  
правления колхоза  
«Северная звезда».

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Ровно год назад, в конце декабря «Североморская правда» опубликовала социалистические обязательства коллектива Североморского молочного завода на третий год десятой пятилетки. Сегодня, вчитываясь в строки этого документа, не без гордости отмечаем, что многие его пункты уже выполнены. И прежде всего — о досрочном завершении производственной программы 1978 года. 15 декабря, на одиннадцать дней раньше срока, записанного в обязательствах, работники завода рапортовали о выполнении годового задания по выпуску валовой продукции и ее реализации. С начала года жители Североморска и пригородной зоны, а также областного центра получили с нашего предприятия молочных продуктов на 4,5 миллиона рублей. Это на 150 тысяч рублей больше, чем за весь прошлый год. На сегодня коллективом отпущено в торговую сеть 17500 тонн цельномолочной продукции, что на семьсот тонн больше факта 1977 года.

По многим видам выпускаемой продукции годовое зада-

ние уже перевыполнено. С начала года население получило на 50 тонн больше плана сметаны, на 20 тонн больше — сырков и творожной массы. Перевыполнено задание по производству фасованных продуктов.

Основной прирост промышленной продукции достигнут благодаря повышению производительности труда. Социалистические обязательства предусматривали перевыполнить задание по этому показателю на 0,8 процента, а фактически за одиннадцать месяцев текущего года рост составил 2,8 процента. По сравнению же с соответствующим периодом прошлого года выработка на предприятии увеличилась более чем на пять процентов.

До конца декабря коллектив завода выработает дополнительно к годовому заданию не менее 500 тонн цельномолочной продукции на сумму около двухсот тысяч рублей.

В. МОМОТ,  
директор Североморского  
молочного завода.

## СВЕРХПЛАНОВЫЙ БЕТОН

Цех по выпуску бетонной смеси завода железобетонных изделий годовой план по общему объему на 18 декабря выполнил на 110 процентов. Это важный показатель, потому что товарный бетон и раствор

предназначаются непосредственно для строящихся объектов, и от своевременного обеспечения их этими материалами зависит ритмичность работы строителей и срок ввода сооружений в эксплуатацию.



Пятый год работает Татьяна Лысенкова на междугородной телефонной станции города Полярного. Ее квалификация — телефонистка 3-го класса. Сейчас Татьяна штудирует учебники, пишет конспекты. Молодая работница готовится повысить классность. По итогам третьего квартала 1978 года она вышла победительницей в социалистическом соревновании связистов.

НА СНИМКЕ: Т. Лысенкова.  
Фото В. Матвейчука.  
г. Полярный.

## ПО СТРАНЕ

ЛИКИНО-ДУЛЕВО (Московская область), 16. Более чем на четверть возрастает выпуск посуды на Дулевском фарфоровом заводе — на предприятии вступило в строй новое производство. Здесь будет ежегодно выпускаться 18 мил-

лионов изделий. Все технологические процессы в новом цехе механизированы и автоматизированы.

ЛЕНИНГРАД, 16. Двойной прибылью обернулся в этом году каждый рубль, вложенный в основные производственные фонды Ленинградского судостроительного завода имени А. А. Жданова. Такой главный результат реализации разработанной по инициативе парткома предприятия комплексной программы увеличе-

ния фондоотдачи. Ход ее выполнения контролирует специально созданный координационный совет.

ИЖЕВСК, 16. Пятидесятая сверхплановая скважина сооружена с начала нынешней пятилетки буровиками Удмуртии. Инициаторами соревнования за достижение максимальной выработки на буровой станок стали коммунисты. Повышение производительности труда позволило добытчикам «черного золота» на три недели сократить сроки строи-

тельства каждой нефтяной скважины.

ЕРЕВАН, 16. Задание года автотранспортники Армении выполнили досрочно. Ими перевезено 300 миллионов тонн народнохозяйственных грузов. По сравнению с прошлым годом доля автотранспорта в перевозках значительно возросла за счет расширения сети дорог.

НОВОРОССИЙСК (Краснодарский край), 16. Мощная установка загрузки судов цементом вступила в строй в

морском торговом порту. Новшество позволит сэкономить десятки часов времени стоянки судов под погрузкой.

ТРОИЦК (Челябинская область), 16. Досрочно выработан пятнадцатый с начала года миллиард киловатт-часов электроэнергии на Троицкой ГРЭС. По сравнению с первым годом пятилетки подача энергии Уралу и Северному Казахстану увеличена в полтора раза.

(ТАСС).

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о назначении выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва

В соответствии со статьей 90 Конституции (Основного Закона) СССР и статьей 12 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР», Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Назначить выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва на воскресенье, 4 марта 1979 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
13 декабря 1978 г.

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1978 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в том числе по Мурманской области.

222. Мурманский избирательный округ (центр — г. Мурманск). Города: Мурманск.  
223. Кировский избирательный округ (центр — г. Апатиты). Города: Апатиты, Каңдалакша, Кировск и Мончегорск с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, Ковдор, Оденегорск и Терский район.  
224. Североморский избирательный округ (центр — г. Североморск). Города: Североморск с населенными пунктами, подчиненными городскому Совету, Полярный и районы: Кольский, Ловозерский и Печенгский.

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Образование избирательных округов по выборам в Совет Национальностей

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1978 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, в том числе

20. Ленинградский сельский избирательный округ (центр — г. Ленинград). Калининградская, Ленинградская и Мурманская области, Карельская АССР.

Цех возглавляет коммунист А. С. Цыганенко. Общему успеху здесь в немалой степени способствуют члены бригады мотористов под началом А. Д. Дрень, награжденной медалью «За трудовую доблесть». Надежную работу механизмов и

оборудования цеха обеспечивают А. А. Шипкин и Ю. И. Малышев, тоже удостоенный медалью «За трудовое отличие».

В числе лучших людей коллектива можно назвать ударников коммунистического труда дозировщицу А. Ф. Буяк и Е. А. Лишину.

РЕШЕНИЯ XXV  
СЪЕЗДА КПСС —  
В ЖИЗНИ!

# ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО

ПО МАТЕРИАЛАМ НОЯБРЬСКОГО (1978 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ДЕСЯТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО

Современная аграрная политика есть ленинская стратегия и тактика партии в области сельского хозяйства в условиях развитого социализма.

Л. И. БРЕЖНЕВ

ОБЪЕМ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОПРЕДЕЛЕН ВЫШЕ ОЖИДАЕМОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ЗА 1978 ГОД

НА **5,8%**



НА РАЗВИТИЕ ОТРАСЛИ ВЫДЕЛЯЮТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ В ОБЪЕМЕ

**23,5**



МЛРД. РУБЛЕЙ

НА КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НЕЧЕРНОЗЕМНОЙ ЗОНЫ РСФСР В 1979 ГОДУ НАПРАВЛЯЕТСЯ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ

**8,2**



МЛРД. РУБЛЕЙ

ВЫПУСК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

НА **4,7%**



## ШКОЛА ЖИЗНИ

В соответствии с заданием пятилетнего плана намечается комплекс мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, на что запланировано направить 8,2 миллиарда рублей капитальных вложений.

Преобразование Нечерноземья — одна из самых масштабных и актуальных проблем нашего времени. По существу как бы осваивается новая целина. И дело это срочное. Уже к концу текущей пятилетки производство продукции земледелия и животноводства в колхозах и совхозах зоны должно воз-

расти на треть, а к 1990 году — в 2—2,5 раза по сравнению с уровнем 1975 года.

Темп преобразования Нечерноземья в решающей мере определяется сельским и мелиоративным строительством. Здесь предусмотрено только осушить 9—10 миллионов гектаров земель.

А сколько всего предстоит построить: страну целую — 29 тысяч крупных современных поселков! Июльский и ноябрьский (1978 г.) Пленумы ЦК КПСС признали задачу о развитии строительства на селе важнейшей составной частью аграрной политики партии.

## ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Результаты огромной работы, небывалый размах преобразований в сельском хозяйстве советские люди особенно отчетливо чувствуют, знакомясь с решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, материалах десятой сессии Верховного Совета СССР.

На ударном участке нашего аграрного фронта — зерновом — одержана славная победа: собран рекордный урожай хлебов — 235 миллионов тонн! Напомним, что за первые два года пятилетки среднегодовой сбор зерна составил 209,6 миллиона тонн. Сейчас уместно привести и другие цифры: до 1955 года валовой сбор хлебов в СССР не превышал 100 миллионов тонн, а в седьмой пятилетке (1961—1965 годы) он был на уровне 130,3 миллиона тонн. Эта сопоставимость красноречиво говорит сама за себя. В ней большой экономический и социальный смысл: за последние десятилетия рост производства зерна в стране значительно обгоняет прирост населения.

Как подчеркнул в своей речи на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, 1979 год является первым годом практического осуществления решений июльского Пленума ЦК партии, который определил в качестве главной задачи сельского хозяйства всестороннее, динамичное развитие и значительное повышение эффективности всех его отраслей, надежное снабжение страны продовольствием и сельскохоззяйственным сырьем с тем, чтобы обеспечить дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год определен на уровне пятилетнего плана, что на 5,8 процента выше ожидаемого выполнения за 1978 год.

В плане предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. На развитие этой отрасли выделяются государственные капитальные вложения в объеме 23,5 миллиарда рублей, или на уровне пятилетнего плана.

Производство минеральных удобрений возрастет против 1978 года на 10,5 процента и составит 111 миллионов тонн.

Выпуск сельскохоззяйственных машин увеличивается на 4,7 процента. Производство энергонасыщенных тракторов возрастет по сравнению с 1978 годом на 20 процентов. Производство машин для животноводства и кормопроизводства увеличится на 5,6 процента.

Пристальное внимание партия уделяет проведению курса на широкую мелиорацию земель. Стоит заглянуть в любой уголок страны — и всюду видишь небывалый размах, с каким идет обновление угодий. На многие сотни километров через выжженную солнцем пустыню пролегли животворный Каракумский канал. Пришла вода в Голодную степь, и ранее растрескавшиеся от зноя, безжизненные земли покрылись посевами хлопчатника, зеленеют садами. Благодаря мелиорации настоящей рисовой житницей стала Кубань: в 1980 году здесь намечается произвести

уже около миллиона тонн белого зерна. Крупные оросительные системы создаются в Поволжье, Крыму, Ставрополье, в других районах страны. С небывалым размахом идет обновление земель в Нечерноземной зоне РСФСР. Сегодня в целом орошаемые и осушенные массивы занимают по стране более 27 миллионов гектаров. Например, мелиораторы только Мурманской области должны освоить в десятой пятилетке 5 тысяч гектаров новых земель; 4,4 тысячи гектаров приходится на долю коллектива объединения «Мурманскмелиорация» и 600 гектаров должны поднять своими силами совхоз области.

За три года «Мурманскмелиорация» сдала хозяйствам 2,178 гектаров осушенных земель. В 1979 году намечается освоить и сдать еще 1,100 гектаров.

В следующей пятилетке в нашей области намечается освоить 10 тысяч гектаров новых земель. Это на 2,130 гектаров больше всех посевных площадей области в 1977 году.

В 1979 году решительный шаг вперед сделают все отрасли сельского хозяйства. Возрастут сборы зерна, прося, гречихи, кукурузы. Решениями июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС определены меры, направленные на развитие животноводства.

Советские люди, войны-североморцы с горячим одобрением восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства нашей соци-

## ПОДВИГ ХЛЕБОРОБОВ

Выступая с речью на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев тепло отозвался о хлеборобах страны, собравших в нынешнем году 235 млн тонн зерна.

«А это значит, — подчеркнул Л. И. Брежнев, — что трудная битва за урожай 1978 года выиграна! Большим хлебом порадовали земледельцы Российской Федерации. Они продали государству 3,4 миллиарда пудов. Снова более чем по миллиарду пудов продали Украина и Казахстан. Особо хочется сказать об успехах Краснодарского и Ставропольского краев».

Похвала эта заслуженная. Никогда, например, прежде земледельцы Ставропольского края, расположенного в самой засушливой зоне Северного Кавказа, не снимали столь богатого урожая, как в этом году, — более пяти миллионов тонн отменного зерна. Такому успеху во многом способствовала но-

вая организация сельскохоззяйственного производства.

Родившийся в Ипатовском районе новый метод проведения сельскохоззяйственных работ сразу же заявил о себе. Ипатовские уборочно-транспортные комплексы буквально преобразили труд земледельцев в период уборки урожая. В 1976 году, до появления комплексов, ипатовцы вели косовицу и обмолот более 20 дней. В результате был велик потерь зерна. Осимый сев продолжался 28 дней. За это время терялась влага из почвы.

В прошлом году 54 уборочно-транспортных комплекса Ипатовского района провели косовицу на 135 тысячах гектаров за четыре рабочих дня, обмолот валков — за десять дней.

Опыт ипатовцев получил широкое распространение в крае. 360 комплексов было создано в прошлом году на Ставрополье. Именно они позволили убрать все культуры в оптимальные сроки и совместно завершить озимый сев к концу сентября. Причем с одновременным внесением минеральных

удобрений. Как же организуется работа уборочно-транспортных комплексов?

Уборочно-транспортный комплекс — это отряд, состоящий из 8—9 механизированных звеньев. Первое звено готовит поля к скапыванию: делает обкосы и прокосы, поворотные полосы. За ним закрепляются два комбайна, трактор с плугом, две автомашины для транспортировки зерна. Уборочно-транспортные звенья обмолачивают хлеба, доставляют намолоченное зерно на тока. За каждым из них закрепляется 4 комбайна и 4—5 автомашин. Следом за ними на поле приходит звено по уборке соломы с трактором К-700 или ДТ-75 с волокушами. Завершает технологию звено по первичной обработке почвы (2—3 трактора К-700 или 5—6 гусеничных с необходимым набором орудий).

Каждому уборочно-транспортному комплексу придается звено по техническому обслуживанию. В него включается автомастерская, автобензоаппарат, автоводо-воз и два резервных комбайна.

# ХОЗЯЙСТВА

СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

В 1978 ГОДУ СОБРАН УРОЖАЙ ХЛЕБА



# 235

МЛН. ТОНН

## БОЛЬШИЕ РЕЗЕРВЫ

«Из бюджета, за счет собственных средств совхозов, а также кредитов банка в сельское хозяйство в 1979 году будет направлено 47,5 миллиарда рублей, при этом государственные капитальные вложения составят 23,5 миллиарда рублей. Кроме того, колхозы за счет собственных средств и кредитов Госбанка СССР выделят на капитальные вложения 11,3 миллиарда рублей. Эти ресурсы позволят осуществить строительство комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе, птицефабрик, ферм и других объектов производственного назначения...»

(Из доклада министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова).

Одно из главных условий более быстрого подъема отрасли животноводства страны видят в дальнейшем развитии специализации и концентрации производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Положительный опыт в этом отношении накоплен, например, в Воронежской и Оренбургской областях, ряде областей Украины и Белоруссии, хозяйствами Латвии и Эстонии. Как правило, производительность труда, темпы роста производства продукции в межхозяйственных животноводческих объединениях намного выше, чем в колхозах и совхозах. Так, коллектив животноводческого комплекса «Мир» в Брестской области, откармливая по десять тысяч голов крупного рогатого скота в год, добился среднесуточного

привеса молодняка в 1305 граммов. Примечателен опыт комплекса «Красногорский» Челябинской области. Его мощность рассчитана на вырощивание 40 тысяч свинок в год. Однако интенсивные методы откорма и высокая механизация позволили коллективу добиться увеличения привеса молодняка до 630 граммов в сутки и за счет этого сократить сроки откорма. Теперь отсюда ежегодно отправляется до 116 тысяч животных в основном мясных и беконных кондиций.

Большие возможности для пополнения мясных ресурсов открывает дальнейшее развитие птицеводства. В ближайшие годы будут введены в строй новые крупные птицефабрики по вырощиванию бройлеров, уток, индеек, гусей.



ПРОИЗВОДСТВО ЭНЕРГОНАСЫЩЕННЫХ ТРАКТОРОВ ВОЗРАСТЕТ

## ДОБЫТЧИКИ АПАТИТОВ

МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ... Край, в котором мы служим. В 120 километрах севернее Полярного круга находится крупнейший в мире центр апатитовой про-

Северная научно-промышленная экспедиция. Ее Хибинский минералогический отряд возглавил академик Александр Ферсман.

К тридцатому году выв-

рики № 2. За год здесь выработывается более 11 миллионов тонн «порошка плодородия» — апатитового концентрата.

Плато Расвумчорр, где расположены открытые апатитовые разработки рудника «Центральный», поднимается на 1050 метров над уровнем моря. Чтобы добраться сюда, приходится порой ждать сутки, пока 250-сильные бульдозеры расчистят в двухметровом снегу дорогу, засыпанную накануне буром. Подобные сюрпризы природы доставляют горнякам Расвумчорра немало хлопот. По подсчетам метеорологов, в районе рудника «Центральный» 292 дня в году лежит снег, 293 дня с туманами и 190 дней гуляют метели.

ПРОИЗВОДСТВО МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ ВОЗРАСТЕТ ПРОТИВ 1978 ГОДА НА 10,5 ПРОЦЕНТА И СОСТАВИТ

# 111

МЛН. ТОНН



мышленности. Он дает 70 процентов сырья для изготовления фосфорных удобрений, так необходимых сельскому хозяйству. Объединение «Апатит» имени С. М. Кирова отправляет апатитовый концентрат и в полтора десятка зарубежных адресов. Русский летописец XVII века так писал о Кольском полуострове: «Это земля каменная, страна северная, неродимая». Однако люди селились здесь уже в XII—XIII веках, занимаясь рыбным и пушным промыслом. В XIX веке сюда проникли капиталисты — лесопромышленники. И все же к началу нашего столетия на 125 тысячах квадратных километров Кольской тундры жило лишь около 15 тысяч человек.

Только при Советской власти по инициативе В. И. Ленина ученые и хозяйственники приступили к изучению возможностей экономического развития Крайнего Севера. Буквально через несколько дней после изгнания с Кольского полуострова белогвардейцев и англо-франко-американских интервентов в марте 1920 года создается

нилось, что, кроме богатых запасов апатитов, Хибинцы таят в своих недрах железо, титан, слюду, медь, никель, кобальт, молибден... Однако многие не верили тогда, что удастся подступиться к хибинским кладам. Германский профессор Крюгель, например, заявил: «Климат местности, где встречаются залежи, неблагоприятен, и люди едва ли могут там жить».

Но люди здесь живут. И в 1981 году у них будет большой праздник: первому советскому городу этого горного края — Кировску исполнится полвека. За это время в Мурманской области возникло еще восемь городов, построены десятки крупных предприятий, мощные рудники, железные и шоссейные дороги, аэропорты, открыт филиал Академии наук СССР. В двадцати километрах от Кировска расположен его «младший брат» — город Апатиты. Ему всего 16 лет.

А поодаль, за чертой города, в широкой долине на фоне заснеженного горного хребта искрится мириадами огней грандиозная фабрика апатитов — нефелиновой фаб-

рица с заоблачных высот на автомобилях и рискованно, и дорого. Специалисты нашли оригинальное решение: сквозь толщу горы пробили три 600-метровые вертикальные шахты, в которые днем и ночью опрокидывают свои кузова сорокатонные белорусские самосвалы. Руда падает в бункер, а затем попадает в 105-тонные вагоны.

За год производственное объединение «Апатит» выпускает 16 миллионов тонн апатитового концентрата, признанного лучшим в мире сырьем для производства фосфорных удобрений: он содержит не менее 39,4 процента пятиоксида фосфора.

Хорошо понимая, что от работы коллектива предприятия многое зависит в деле выполнения государственного плана 1979 года по производству минеральных удобрений, труженики объединения «Апатит» работают самоотверженно. Они стремятся выполнить поставленную ноябрьским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС задачу — повысить эффективность производства минеральных удобрений для сельского хозяйства.

### ПЛАНЫ ПАРТИИ — В ДЕЙСТВИИ

Отряд специалистов объединений «Гатчинское», «Сяличи», «Красная Балтика» после завершения учебы в областной школе управления сельским хозяйством возглавил участки среднего звена на комплексах и фермах, где внедрена промышленная технология производства.

Школа, ставшая крупным учебным центром в Нечерноземной зоне РСФСР, за последние годы расширила подготовку кадров различных

профессий. Это связано с ускоренным переводом сельского хозяйства на индустриальную основу, в учебном заведении открыты, например, курсы бригадиров-полеводов, которые на научной основе занимаются программированием урожая. С учетом ипотетического метода готовятся руководители межхозяйственных транспортных отрядов. Открыты курсы бригадиров кормоперерабатывающих цехов, организаторов службы мелиорации.

Учебные программы разработаны на основе решений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Много внимания уделено экономике и планированию сельскохозяйственного производства, внедрению научных достижений и передового опыта. Наряду с основными дисциплинами слушатели изучают основы психологии, педагогики, законодательства о труде.

В нынешнем учебном году курс переподготовки в школе пройдут около двух тысяч сельских организаторов производства. К проведению этой работы привлечены ученые вузов и научно-исследовательских институтов, отделения ВАСХНИЛ.

# Положение о VIII городском ПРАЗДНИКЕ СЕВЕРА

Этот традиционный праздник проводится в целях дальнейшего развития зимних видов спорта, активного участия трудящихся и учащейся молодежи в соревнованиях, широкого привлечения их к сдаче нормативов физкультурного комплекса ГТО, выявления сильнейших спортсменов для участия в 45 областном Празднике Севера.

## СРОКИ, МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ, УЧАСТВУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УЧАСТНИКИ

**1 этап:** массовые соревнования в коллективах физкультуры промышленных и пищевых предприятий, учреждений, колхозов, общеобразовательных школ и профтехучилища проводятся в течение всего зимнего спортивного сезона 1978—1979 годов. Эти соревнования организуют советы коллективов физкультуры совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями. Число участников и команд этого этапа не должно ограничиваться.

**2 этап:** в городах и поселках Североморской пригородной зоны состязания среди сборных команд коллективов физкультуры, относящихся к данному населенному пункту. Организация этих соревнований возлагается на оргкомитеты, утвержденные исполкомами местных Советов народных депутатов в феврале—марте 1979 года.

**3 этап:** городской Праздник Севера проводится главной судейской коллегией в Североморске 10—18 марта среди команд по четырем группам: первая — сборные команды коллективов физкультуры с числом работающих на предприятии свыше 1000 человек;

вторая группа — команды коллективов физкультуры с числом работающих менее 1000 человек; третья группа — сборные команды общеобразовательных школ и профтехучилища.

Торжественное открытие Праздника Севера состоится 10 марта в 14 часов на хоккейном корте Североморской средней школы № 12.

## ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Командное первенство по лыжным гонкам, конькам определяется для команд каждой группы по наименьшей сумме мест-очков, набранных зачетными участниками на каждой дистанции соревнований. Эстафетные гонки идут в командный зачет, как отдельный вид. При неучастии одного и более из необходимого числа спортсменов, согласно условиям программы, команде присуждается место после коллектива, имеющего полный зачет в большинстве видов соревнований, несмотря на равенство сумм мест-очков.

Командное первенство в комплексном зачете по всем группам определяется по наименьшей сумме мест, занятых командами данного коллектива в каждом виде программы.

Звание чемпиона Праздника Севера присваивается участнику, достигшему наилучшего результата в каком-то виде спорта, а также команде хоккеистов, занявшей первое место в турнире по хоккею с шайбой.

В личном первенстве на звание чемпиона этого праздника могут принять участие все желающие.

Соревнования по горнолыжному спорту не входят в обязательную программу. Они проводятся как кубковые.

## РАСХОДЫ, СВЯЗАННЫЕ С СОРЕВНОВАНИЯМИ

Расходы, связанные с прибытием команд — проезд в оба конца и сохранение заработной платы участникам, обеспечивают командующие организации. Расходы на питание и проживание прибывших спортсменов в гостинице, а также оплату работы судейских бригад несет городской совет ДСО «Труд» и комитет по физической культуре и спорту при Североморском горисполкоме.

## ЗАЯВКИ

Предварительные заявки по всем группам вместе с отчетом о проведении Праздника Севера в коллективах, городах и поселках пригородной зоны представляются в горспорткомитет до 3 марта 1979 года.

Желающие принять участие в личных соревнованиях по программе Праздника Севера должны зарегистрироваться в горспорткомитете тоже до 3 марта 1979 года. Совещание представителей хоккейных команд состоится 9 марта в 17 часов в горспорткомитете (телефон 7-53-04).

Судейская коллегия по лыжным гонкам и конькам состоится 15 марта в Североморском Доме пионеров.

## НАГРАЖДЕНИЕ

Команде-победительнице в каждом виде спорта вручается диплом первой степени и вымпел. Коллектив физкультуры, занявший 1 место в комплексном зачете, награждается кубком.

Чемпионы Праздника Севера становятся обладателями чемпионских лент, награждаются дипломами первой степени и медалями. Призерам соревнований вручаются дипломы соответствующих степеней.

## ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ VIII ПРАЗДНИКА СЕВЕРА

Дата	Вид спорта	Мужчины	Женщины	Тренер	Программа	Зачет
17 марта	<b>ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ</b> Мужчины, основная группа	Мужчины 40—49 лет	3 чел.	1	10 км 5 км 5 км	3 чел.
		Мужчины 50—60 лет	3 чел.			2 чел.
		Мужчины 40—49 лет	3 чел.			2 чел.
17 марта	Женщины, основная группа	Женщины 35—44 года	3 чел.		5 км 2 км 2 км	3 чел.
		Женщины 45—55 лет	3 чел.			2 чел.
		Женщины 35—44 года	3 чел.			2 чел.
16 марта	Юноши (школьники) Девушки (школьницы)	10 чел.	10 чел.	1	10 км 5 км	8 чел.
		7 чел.				7 чел.
17 марта	<b>КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ</b>	Мужчины	4 чел.	1	1000 м 1500 м 500 м 1000 м	3 чел.
		Женщины	3 чел.			2 чел.
17 марта	Юноши (школьники) Девушки (школьницы)	5 чел.	4 чел.	1	1000 м 1500 м 500 м 1000 м	4 чел.
		3 чел.				3 чел.
17—18 марта	<b>ГОРНОЛЫЖНЫЙ СПОРТ</b>	Юноши	3 чел.		слалом слалом-гигант	2 чел.
		3 чел.	2 чел.			
с 10 марта по турнирному календарю	<b>ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ</b>	Юноши (школьники)	17 чел.	1		
		Мужчины	17 чел.			

18 марта состоятся лыжные эстафеты: для мужчин — 4×5 километров; юношей — 3×5 километров; женщин и девушек — 3×3 километра.

Для взрослых начало в 11 часов. Для школьников — в 13 часов.

## Реклама, объявления

### ПРИ ЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Уборщицы производственных помещений, оклад 80 рублей плюс 20 процентов премиальных; сварщик 3 го разряда, оклад 80 рублей плюс 20 процентов тарифной ставки премиальных; старший ветврач — временно на один год, оклад 120 рублей плюс 25 про-

центов премиальных; дворник, оклад 80 рублей плюс 20 процентов премиальных; грузчик по погрузочно-разгрузочным работам, оплата сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: Североморск, колбасный завод.

Машинисты котельных установок — в котельную по

ул. Восточная и банно-прачечную пос. Росляково.

Обращаться по адресу: Североморск, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства.

Водитель на автомашину ГАЗ-66.

Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Северная, 4-а, Североморский линейно-технический цех связи. Телефон 2-17-17.

Трактористы, дворники, слесарь по ремонту автомашин.

Обращаться по адресу: г. Североморск, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства.

Врачи-хирурги, невропатологи, врач отделения скорой помощи, врач приемного отделения; клинические лаборанты (на временную работу); санитарки, кофегары.

За справками обращаться: г. Североморск, горбольница.

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

19—20 декабря — «Потерянный кров» (2 серии). Начало в 12, 15, 18, 21.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

19—20 декабря — «Когда рядом мужчина». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55656.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 459. Тираж 6288.

## КАРТИНЫ, НАПИСАННЫЕ... ИГЛОЙ



На Ярославском моторном заводе рабочего литейного цеха Вячеслава Константиновича Антропова знают не только как отличного производственника. В свободное время он занимается выжиганием по дереву. Работы В. К. Антропова — копии известных произведений искусства, сделанные тонкой раскаленной иглой на листах фанеры, отличаются большим мастерством.

На верхнем снимке: В. К. Антропов.

На нижнем снимке: копия картины И. Н. Крамского «Неизвестная», выполненная В. К. Антроповым.

Фотохроника ТАСС.



## МУЗЫКАЛЬНЫЙ УТРЕННИК

Путь к музыке, к искусству начинается в стране детства. Первые шаги на этом пути робки и неуверенны. Но вот детская рука взяла аккорд, и зазвучал в зале рояль...

В этот день учащиеся Североморской детской музыкальной школы пришли сюда не одни. Почетными слушателями на своеобразном «творческом отчете» у ребят были их родители и друзья, преподаватели. Фортепианное отделение школы подготовило большой концерт, где звучала музыка Баха, Генделя, Моцарта, Чайковского, советских композиторов.

Два отделения концерта предварял рассказ учениц шко-

лы о времени, в котором жили и писали свои произведения композиторы Ира Барабаш и Лена Оленевич. Доступно и увлекательно рассказали о жанровых особенностях сонаты, менуэта, прелюдии, музыкальных пьес.

Все выступления юных исполнителей были встречены тепло и радушно, показали высокий уровень подготовки воспитанников детской музыкальной школы.

Цикл музыкальных утренников продолжат концерты учащихся школы отделения народных инструментов и оркестровое отделение.

Наш корр.

## К обмену охотничье-рыболовных билетов

С первого января нового года одновременно с перерегистрацией охотничьего оружия в Североморске и пригородной зоне, как и во всей Мурманской области, начнется обмен членских охотничье-рыболовных билетов. Эта кампания направлена на пресечение браконьерства и других нарушений правил охоты и рыболовства, а также увеличение вклада членов общества в мероприятия по охране природы.

Для этого уже сейчас создаются специальные комиссии, в которые, кроме руководителей правления общества, войдут члены дисциплинарной товарищеской комиссии, представители отдела внутренних дел и органов охотнадзора и рыбоохраны.

Вопрос об обмене билета члена общества будет решаться на основании рекомендации пер-

вичной организации. А при необходимости члены комиссии по обмену охотничье-рыболовных билетов могут запросить характеристики с места работы или учебы, а также с места жительства.

На основании этих документов и индивидуальной беседы с каждым членом общества будет сделан обмен либо изъятие членского билета.

Лица, без уважительной причины не обменявшие охотничье-рыболовные билеты в срок до 1 января 1980 года, считаются механически выбывшими, и вновь стать членами общества могут на общих основаниях в соответствии с уставом Росохотрыболовсоюза.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Зам. редактора  
Н. Г. ЯКОВЕНКО.